# 中印外长莫斯科会晤达成五共识

## 同意两国边防部队应尽快脱离接触

本报讯 据外交部网站消息,中国国务委 员兼外交部长王毅同印度外交部长苏杰生于 当地时间9月10日在莫斯科举行双边会见。 两国外长坦诚和建设性地讨论了中印边境形 势发展及中印关系,并达成五点共识。

一、两国外长同意双方应遵循两国领导 人达成的关于发展中印关系的一系列重要共 识,包括不让两国分歧上升为争端。

二、两国外长认为,边境地区当前形势不 符合双方利益,两国边防部队应该继续对话,

尽快脱离接触,保持必要距离,缓和现地事态。

三、两国外长认为,双方应恪守现有边境 事务协议和规定,维护边境地区的和平与安 宁,避免采取任何可能使事态升级的行动。

四、双方同意继续通过中印边界问题特

别代表会晤机制保持沟通,继续开展中印边 境事务磋商与协调工作机制磋商。

五、两国外长同意,随着局势缓和,双方 应加快完成新的建立互信措施,维护和增强 边境地区的和平安宁。

## 美国传奇记者新书爆料 总统承认隐瞒疫情真相







■ 特朗普在白宫接受伍德沃德采访

本版图片 GJ

美国总统特朗普很清楚, 传奇记者、"水门事件"曝光 鲍勃·伍德沃德会在文章里写 他的坏话,所以早早给伍德沃 德打过预防针。但他没料到, 伍德沃德会如此耿直:在目前 美国疫情形势依旧严峻的时 刻,不仅提前预告了新书《愤 怒》的内容,甚至还让采访录 音流了出去。

于是,所有美国人都知道 了特朗普在接受伍德沃德的 采访中承认自己淡化了新冠 病毒大流行的严重性这件事。

## 淡化疫情严重性

"这玩意儿是致命的。"2月7日,特朗 普在接受伍德沃德采访、提及新冠病毒的危 害时说了这样一句话。"太令人惊讶了,新冠 病毒的致命性可能是流感病毒的 5 倍!"特 朗普补充道。

根据美国有线电视新闻网(CNN)获得 的《愤怒》一书的初稿副本,以及伍德沃德经 由特朗普许可录下的18次采访的录音,这 位一直在防疫问题上"甩锅"中国的美国总 统,实际上在美国确诊首个死于新冠病毒感 染的病例数周前,就已经知晓了新冠病毒是 通过空气传播、传染性极高、极具危险性的。 甚至在1月28日的一份简报中,国家安全 顾问奥布莱恩就警告过特朗普,新冠病毒可 能会成为特朗普任期内"最大的国家安全威 胁"。但当时在公开场合,特朗普始终表现出 一副毫不在乎的架势,坚称病毒"很快就会 消失","一切尽在掌控"。

到了5月,当伍德沃德提问特朗普是否 还记得1月奥布莱恩的警告时,特朗普又试 图搪塞过去:"不,不,不,我不记得。我确定 如果他说,你知道,我会确定他说了。

在7月最后一次采访中,特朗普又开始 "甩锅"中国,坚称新冠疫情在美国蔓延和他 无关,"这不是我的错"。

更令美国人愤怒的是,特朗普从一开始 就试图向公众隐瞒直相。3月19日在接受 伍德沃德的采访时,他便承认自己主动对民 众隐瞒了疫情的严重性:"我一直想淡化它, 因为我不想制造恐慌。"即便他很清楚新冠 病毒对年轻人的威胁一点也不低。

## 18次受访忙吹嘘

撒谎、"甩锅"……仅仅是记录特朗普的 这些"大实话",就足以让美国人看清真相。

特朗普早就知道,自己在伍德沃德笔下 不会有什么好形象。因为在2018年出版的 畅销书《恐惧:特朗普在白宫》里,这位名记 老描绘了白宫的混乱景象:为了阻止"神经 紧张、反复无常、阴晴不定、情绪化"的总统 特朗普危害到国家安全,他最信赖的助手多 次偷偷将需要签字的文件直接藏起来。

特朗普显然是要面子的。他一度抱怨伍 德沃德没有向他发采访邀请、给他"自证清 白"的机会。然而,伍德沃德却说,自己一再 向特朗普提出采访要求,只是总统先生始终 一副"我毫不知情"的模样。伍德沃德又一次 发出了采访申请,这回特朗普终于接受了。

"整个采访中,特朗普显然很担心伍德 沃德会如何描绘他的形象。"CNN 记者称,有 时候特朗普会试图讨好伍德沃德,有意无意 地夸赞对方的书是"一本好书"

18次的采访,特朗普总是动不动就转 移话题,试图"扭转"伍德沃德对他的"刻板 印象": 吹嘘自己秘密建立了一个新的核武 器系统,炫耀自己在2019年6月30日跨国 军事分界线与朝鲜领导人金正恩的历史性 合影,甚至夸大自己在社交媒体上的影响 力,称"我在推特上排名第一""在最受关注 的脸书账号排名中名列前茅"……

#### 爆料激怒特朗普

而一段采访录音更是证实了特朗普对 自己形象的在乎程度要远甚于对美国疫情 的关注。3月19日,当时疫情已经在美国蔓 延开来,伍德沃德问特朗普,他是否曾和美 国顶级传染病专家安东尼·福奇坐下来谈-谈,以了解有关新冠病毒和疫情的更多信 息。结果特朗普的回答是:"是的,我想。但老 实讲,鲍勃,我没那么多时间。"

特朗普的回应显然让伍德沃德"三观尽 毁" 因为没空见福奇的特朗普当天已经花 了几个小时来接受他的采访。

这些足以让人明白伍德沃德为何给这 本书起名《愤怒》。这些爆料显然激怒了特朗 普,"我肯定不会去读这本书。"当然,他给出 的理由依旧是——"我没那么多时间"。

#### 曝光时机引争议

不少媒体人同时批评伍德沃德为宣传 新书而未能及时告知公众疫情的严重性。不 少人对伍德沃德选择曝光专访内容的时机 提出质疑,批评这名资深记者把宣传新书置 于公众健康之上。

《先生》月刊的查尔斯·皮尔斯在推特上 说,近20万美国人丧命,只是因为特朗普和 伍德沃德都不愿冒重大风险让整个国家知 情。坦普尔大学传媒学院院长戴维·博德曼认 为、伍德沃德到新书发布才披露自己掌握的 信息属"常规操作",但在"当今生死攸关情境 下",这样做是否仍然符合伦理"值得讨论"。

伍德沃德解释,一直没有曝光专访是因 为他直到5月才得以核实总统的说法。即便 他 2 月时便发表报道,"也无法告诉大家那 些后来才知道的事"。他要力保赶在大选前 曝光相关信息,"那才是我的分界线"。

齐旭 海洋

# 日在野党合并新党 枝野幸男当选党首

新华社东京9月10日电 由日本立宪民 主党、国民民主党等构成的合并新党的党首 选举10日在东京举行,立宪民主党党首枝野 幸男当选首任党首。新党将沿用立宪民主党 的党名,15日举行建党大会。

当天下午, 候选人枝野幸男和国民民主 党政务调查会长泉健太在投票前演讲阐述了 各自政见。随后,同意加入新党的149位国会 议员投票, 枝野幸男获 107 票当选。

日本将于16日召开临时国会选出日前 提出辞职的首相安倍晋三的继任者。枝野表 示,"真正的战争才刚开始",他要求与执政党 尽快在国会就新冠疫情对策和灾害对策等展 开辩论,假如新首相决定解散国会实行大选, 他将集结所有力量为赢得大选而全力以赴。

另据日本媒体报道, 国民民主党党首玉 木雄一郎等14人不参加合并新党,他们将于 15 日另立新的"国民民主党"

枝野幸男56岁,律师出身,1993年首次 当选众议员,曾任民主党干事长、内阁官房长 官、经济产业大臣等。

## 俄称纳瓦利内事件 没有刑事立案根据

新华社上午电 俄罗斯总统新闻秘书德 米特里·佩斯科夫 10 日说, 俄罗斯反对派人 士阿列克谢·纳瓦利内所谓"中毒"事件没有 刑事立案的根据, 因为俄方所做检测没有发 现中毒迹象。

意大利总理朱塞佩· 孔特 10 日说, 俄罗 斯总统普京与他通电话时说,俄方"将设立一 个委员会"调查纳瓦利内事件,并且愿意与德 国政府合作。普京告诉孔特,俄方对纳瓦利内 事件的初步调查已持续一段时间,"俄罗斯专 家所做所有检测都显示没有有毒物质, 因此 没有刑事立案的法律依据"。

德国政府发言人9日说,德方已把证明 纳瓦利内"中毒"的检测结果交给禁止化学武 器组织,不会把检测结果直接交给俄方。佩斯 科夫说, 俄方至今没有从德国政府或禁化武 组织获得任何关于纳瓦利内的信息, 俄方更 希望德方把检测结果直接提供给俄方。

## 贝鲁特港口区 仓库发生火灾

新华社贝鲁特 9 月 10 日电 黎巴嫩首都 贝鲁特港口区一处仓库10日发生火灾,暂时 没有人员伤亡报告。

据当地媒体报道, 火灾发生在当地时间 13 时 30 分左右、起火地占为港口免税区内 存放轮胎和油料的仓库。

事发后,黎民防和消防部门迅速赶往现 场救火,军方出动直升机帮助灭火。军方封锁 周边区域,要求民众远离现场,目前还不清楚 火灾发生原因。

上月4日,贝鲁特港口区发生剧烈爆炸, 导致至少190人死亡、6500多人受伤。迄今, 爆炸原因仍不清楚,爆炸后港口区内的清理 工作仍在继续。